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1906 január hón uj előfizetőit nyi­
tunk a Debrecenre. Kérjük azokat a 
t előfizetőinket éz olvasóinkat, akiknek, 
vagy lejár előfizetésük december vé­
gén, vagy pedig lapunkat a jövőre meg­
rendelni óhajtják, hogy az előfizetésről 
Idejekorán gondoskodni szíveskedjenek 
nehogy a lap szétküldésében akadály 
legyen.

Az linn epek letellek, de a válság ügye 
>nem jutott előre, A politikában fekete volt a 
karácsony, A tni megváltásunk még nem 
jött meg.

Vájjon ünnepek alatt a Burg öreg lá­
tója gondolt-e arra, hogy ez a nagy bizony­
talanság alapjában megrázza az 6 birodal­
mát és ahány hétig tart még a válság, annyi 
esztendővel hamarább fog elkövetkezni flabs- 
burgéra összeomlása . .. .

*

Nemzeti ünnepet kellene ülni január 
26-án, hiszen azon a napon omlott össze az 
a becstelen uralom, a mely 37 évig úgy le­
nyűgözte a magyar nemzetet, hogy még ma 
sem tudott megszabadulni tőle az ország.

Xiobogódiszt kellene ölteni minden ma­
gyar háznak január 26 án.

Az oro:<z nép most várja szabadság- 
harcát. Rettenetes küzdelem ez, pedig még 
a vége messze van. Tömérdek ember és 
vagyon pusztult el már is, úgy, hegy év 
tizedek alatt sem fogja kiheverni az orosz 
nemzet.

Itt a vőgleszámolás ideje. A cári ura­
lomnak pusztulni kell, mert a korszellemet 
nem tudta megérteni. Ha meg is értette, ké­
sőn. Az alkotmány ma már kevés. Az orosz 
nép » saiát sorsának intézését nem akarja 
megosztani többé senkivel.

Nálunk is a korszellemmel áll szemben 
az uralkodó Vájjon mire megérten é, nem 
fog é elkésni.

Karácsom elmélkedés* *.
Irta: Bakonyi Samu

Gyermekek öröme, világ békéje, 
szenvedők vigasztalása, gyönyörű ka­
rácsony : édes ünneped a négy folyó, 
hármas hegy országában e szomorú 
esztendő végén csupa keserűség várja. 
Kicsinyeink ártatlan orcájáról is letörli 
a vidám mosolyt apáik elhusult tekin­
tete. A várva várt, az áhított békéssé g

* Az Ünnepek után is érdekesnek tátijuk le­
közölni dr. Bakonyi Samu ünnepi cikkét, mely a 
„Független Magyarország“ karácsonyi számában je­
lent meg.

elkerüli elgyötört hazánkat. A megígért 
nyomornak rémei pedig elkezdik kísér­
tésükéi.

Gonosz hatalom dúlta fel a hűség 
és honezerelcm termő ’öldjét. A magyar 
nemzet legmélyebb érzéseit akarják a 
zsivány-kezek egymás ellen irtó hábo­
rúba taszítani. Széttépik a sötét múlt­
nak gyászos függönyét és a kétes jö 
vendő föiíebbent kárpitja mögött látiuk 
mint Újulnak föl letűnt időknek köny 
ben és vérben úszó szenvedései. Négy­
száz esztendős sebeit újra fölszakgatják 
és hőseink, vértanúink, bujdosóink szent 
kegyelettel őrzött emlékezetének fé­
nyét felriadt haragunk perzselő tüzévó 
szítják.

Hű volf és igaz volt ez a nemzet. 
Gályákon, börtönökben és bitófán hiába 
gyr-lázták meg nagylelkű hűségét. Pe­
dig nem mi esküdtünk királyainknak. 
István koronáját minden magyar király 
fejére csak a szent eskü után illeszti 
a magyar nemzet. És mégis az volt 
mindig a mi sorsunk, hogy a nemzet 
önfeláldozását nem jutalmazta a kirá­
lyok esküvel fogadott hűsége. Idegen 
nemzetséget ültettünk az Árpádok és 
világverő Mátyás trónjára s amint az 
utolsó nemzeti király szemét lehunyta,
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Az orosz irodalom vértanai.
Hoffmann Kamill után.

Akadt végre az ukázok sorában egy 
olyan is, mely újabb teher és szenvedés 
helyett békét és enyhülést hozott. Az am­
nesztia ukáz szavára lehullottak a bilincsek, 
dohos földalatti zárkák vasalt ajtai vígan 
nyikorogva fordultak meg sarkaikon, s a 
tegnap még szerencsétlen áldozatok ma új­
jászületett, boldog, szabad polgárok.

Szakhalin dermesztő viharaiban és Szi­
béria hőfödte végtelen rónáin átszellemült 
arccal, dalos jókedvvel vonul sok-sok ezer 
ember : a visszatérő számüzőttek hada. Az 
ólombányák elátkozottal, Kaukázus kétség­
beesettéi, szóval az észak és a dél élőha­
lottal kegyelmet kaptak, de nem a cár, ha­
nem a nép kegyelmét.

Biborpiros hajnal, szabadság ragyogó 
hajnala, üdvözlőgy, ki zokogást elosititsz, 
könyeket letörlesz és megkövült kin helyébe 
mosolyt varázsolsz I

Kik azok a boldog szabadok ? Az ezer 
és ezernyi tömeg rabló és apagyilkosok, sik­
kasztok, lóiekkufárok avagy éppen hazaáru­
lók hordája talán.

Az emberiség szentyjo, mérges salakja 
közeleg ott, mit a cári igazság ártalmatlanná 
tett, s most a nép kegye szabadjára 
hagy f

Bár úgy volna, kisebb lenne akkor a 
múlt bűne. De a fehér cár birodalmában a 
csaló ős a zsivány, ki szolgaleikét a porig 
hajija, az az ur, míg az Egyenlőség, Test­
vériség ős Szabadság kristály jellemű baj­
nokai hurkot kapnak a nyakúira, vagy rab­
láncot zörgetnek a csuklóikon.

Észak-Babilonjának meseszerü palotáiban 
unottan üritgeti a kéjek serlegét a sybarite 
nagyur, ki egy évtized alatt ezrek véres ve­
rejtékéből mesteri gazsággal lopkodott össze 
néhány „csinos milliót“ és ugyanezalatt 
Kamcsatka tájékán moalőkos vóndölyt hord 
megroppant vállain a költő fejedelem. Bőség­
től roskadozó asztal mellett a biró ledér 
vendégseregének vidám banda huzza a tust 
és vakon vész el a zene árjában az a puska­
ropogás, mely ogy tucat szűzi, nagy lelket 
küldött a másvilágra . . .

Rilejev, Sevosenko, Amfiteatrov, Dosz- 
tojevezki, Heroen, Csernisevszki, Piszarev, 
Bakunin, Krapotkin, Korolenko, Melsin, Gor­
kij .. . Ti, akik milliókat emberszeretetre.

az isteni törvény tiszteletére oktattok, mi volt 
a jutalmatok ?

1825 decemberében 5 akasztott ember 
tetemét himbálta a szél a Péter Pál erődben. 
Szabadságot akartak, a hóhér kötelét kap­
ták. Szegény Rilejev vermeket irt és csengő- 
bongó rímekben a oárizmus megdőltéről, 
meg a nép jogairól ábrándozott. Akkor is 
igy álmodozott fönhangon, a mikor az akasz­
tófa alatt álott: „Boldog, a ki vidáman veszi 
a kínok serlegét; a keservek tengerén, a 
szenvedések árjában Krisztus fogja kisérni 
öt, mint egykor Pétert; kinek a szive tissta 
és igazságos a lelke, az már életében szent.é 
lett és Mózesként meglátja az Ígéret földét“.

Sevosenko a kis orosz költő, Ukrajná­
nak népdalait leste el a fonóban, a patak part­
ján, a virágos mezőben és az erdők árnyában. 
Es a mikor szivében a legédesebbszerelmi láz 
zal és a legszentebb hazaszeretettél ő is ének élni 
kezdétt, amikor napvilágot látott legremekebb 
1 öltemőnye, a „Kaukázus“, tödilöcbe csukták. 
.. o, do hogy, ez az aset ne legyen unikum, 
száműzték mindjárt Amfrtéátrovot is, „mert 
tárcáiban senki ős semmi sem volt előtte szent, 
mindenkit1 „csipkedett és kigunyol“. Hja 
perssö Szent Oroszországban kinek is eshet 
nék jól az igazságot hallani t Kora reggel

Emeli u ítvágyat N « ieetsídyt, megtel!*- 
teil * kMiofíst, v!l»iiikot. éjjeli i««;i.Ut
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Tildöbategségek, hurutok, szamár­
köhögés, skrofulozis, influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
„Kocht.“ ereden c*om<ipotd»l.

t!nffmann-l,a Karhf Jk Oe. Basel (Svájcit
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megkezdődött a halálra szánt Magyar- 
ország gyilkos üldözése.

Ez az élethalálharc olykor elpihent. 
Ha külső veszedelmek fenyegették a 
trón biztonságát, a magyar nemzet ki­
próbált védelmére volt szükség. Ilyen­
kor kedvünkben járlak s a fejedelmi 
kegy sugarai özönlöttek reánk. De ha 
megtettük kötelességünket, a ho szu 
béke áldásai helyett a mi szabadságunk 
csak a régi átok uj csapásait szenvedte 
végig. Hűség és hitszegés igy váltako­
zik Mohács óta vértanuságunk gyötrel- 
mes történetében.

Ötvenkét esztendővel ezelőtt ke­
mény, csikorgó télre virradtunk. — A 
szunnyadó és szabad kikeletről álmodó 
földet akkor hideg napsugarakban csil­
logó hólepei takarta. De a fehér havon 
vérrózsák virultak és izzó tűzben égett 
a függetlenség szent reménysége. A 
hősiesség csodáit azonban a csuful le­
vert zsarnok szövetkezése követte 
Északnak akkori óriásával. Európa sza­
bad nemzetei, kikért annyit véreztünk, 
magunkra hagytak. Minek mondjam to­
vább ? Világosnál a szolgaság éjszakája 
ismét reánk borult. S ami azután kö­
vetkezett, szivünkben, mig utolsót dob­
ban, emésztő fájdalommal dal és igaz­
ságért kiált.

Nem boszuért, mert a boszu soha­
sem igazság. Az elkövetett bűnt nem a 
megtorlás, csak a javulás tudja kien­
gesztelni. A szorongatott önkényuralom 
ismét a nemzet hűségére szorult. Az 
eiső jó szóra kész volt a bocsánat. Azt 
hitte az ország nagy része, hogy a ha­
talom megtanulta, mit ér neki a magyar 
nemzet megelégedése. Békét kötöttünk 
újból. De a hagyományos gyülölség 
nem nyugodott meg a nemzet és a ki­
rály békéjében. A régi kárhozat _ nem 
hagyta abba pokoli mukáját. Addig-ad- 
dig élesztette a romlásnak hamvadó 
üszket, inig pusztító lángja ismét fel­
lobogott s ime, itt van rajtunk a négy- 
százados nyomorúság újra minden ve­
szedelmeivel.

Rajtunk is, de azokon is, akik föl­
idézték. A nemzet erejét a sok vér- 
vesztés nem emésztette föl. Ezeresz­
tendős őaereje még kiirthatatlanul él 
megtámadott alkotmányában. A közdő 
nemzet ösmeri ezt a csodás erőt, csak 
a hatalom megátalkodott vaksága nem 
ösmeri. Ha megtanulta volna, bogy az 
legyőzhetetlen, ádáz szívvel és botor 
elmével nem vinné harcba a királyt a 
nemzet ellen. Mert járjon bár ez a harc 
megannyi szenvedéssel, legtöbbet a tá­
madó kockáztat, mivelhogy bevehetet 
len várat ostromol. A nemzet, még ha 
leverték is, mindig talpra állott Az 
ilyen nemzet a királyi hatalomnak meg­
dönthetetlen alapja. Végzetes utón jár, 
aki aknát ás ez egyetlen szilárd bástya

... Az ünnep örömét sötét aggo­
dalmak felhője boritja. Ki tudja, nem 
rejt-e méhe romboló förgeteget magá­
ban ? nyájas, boldog enyhe ma nem 
dereng a zaklatott magyar nép lelké­
ben. 8 a karácsonyfa szelíd ragyogását 
súlyos megpróbáltatások árnya riasztja. 
Ám az igazak hite él a mi lelkűnkben 
és tudjuk, hogy aki ma este született, 
a szenvedőknek vigasztalást és remény­
séget hozott, a keresztre feszitett igaz­
ság pedig feltámadott.

A főispáni esküről.
(Vk.) A király által törvényesen kine­

vezett főispán a vármegyében főispáni ha 
talmát csak akkor gyakorolhatja, ha a tör­
vényhatósági bizottság színe előtt és közre­
működése mellett a szokásos ünnepélyes 
formák között az előirt esküt leteszi.

Törvényen és törvényerővel bíró szo­
káson alapul e jogszabály.

Évszázadok keserű küzdelmeinek ered­
ménye ez alkotmány jogi biztosíték. Évszá­
zadok szomorú tapasztalatai tanították meg 
a magyart, hogy a főispán! hatalom gyakor­
lását eskü letétele nélkül megengedni nem 
tanácsom, mert mint az 1536 3. t.-o. mondja 
az esküt le nem tett főispánok a felség s 
hívei ellenében sok méltatlanságot követ­
nek el.

Önző céljaik elérése a fő.

Képesek a legnagyobb visszaélést el­
követni a vármegye közönségével szemben, 
ha érdekük úgy kívánja, eőt ha szükséges, 
szembe szállnak a k órónával le. Epen ezen 
ok miatt egész légió azon törvények száma, 
a melyekben a rendek a főispánoktól eskü 
letételét követelik.

1486 tói 1559 lg több mint 10. törvény­
cikket találunk törvénykönyveinkben, a me­
lyekben a rendek hivatalvesztés terhe alatt 
meghagyják a főispánoknak, hogy a szoká­
sos esküt tegyék le.

E nem nagy időközökben hozott tör­
vénycikkek hosszú sorozata élénk bizonyítéka 
annak, hogy őseink alkotmányunk egyik ne­
vezetes és jelentékeny biztosítékát látták a, 
főispáni eskü szabályos letételében.

A főispánok az esküt eleinte a király, 
vagy tivollében a helytartó színe előtt tették 
le. A rendek nem tudtak e szokásba bele­
nyugodni, mert a király színe előtt letett eakii 
szövege értelmében a főispánok a király 
minden rendeletét kötelesek voltak végrebaj • 
tani, a mi nagyon gyakran hátrányos volt a 
vármegyére. Követelték tehát a rendek azt, 
hogy a főispán esküjét azon vármegye szine 
előtt tegye le, amelyben főispáni hatalmát 
gyakorolni hivatva van.

Az 1542. 38. t.-c. már megengedi azt, 
hogy a főispánok a vármegye szine előtt 
tegyék le az esküt, — azonban megköveteli 
tőlük, hogy „a maguk vármegyéjében, a tör­
vényszék helyén, a nemesek közönsége előtt; 
ennek közgyűlésében tegyék le a közönséges 
dekrétumban meghatározott eskü minta sze­
rint hivatalvesztés terhe alatt ünnepélyesen 
az esküt“.

Idők folyamán aztán e törvény azon 
rendelkezése, hogy a főispán esküjét jogo­
sítva volt tetszése szerint a király vagy a 
vármegye szine előtt letenni, akkép módo­
sult, hogy a főispán csak a vármegyei köz­
gyűlés előtt tehette le az esküt és pedig 
mindenkor a dekrétumban meghatárott eskü- 
minta szerint a szokásos ünnepélyes forma­
ságok közt, a megye közönségének közre­
működése mellett.

Azzal, hogy az ünnepélyes formaságo­
kat, a melyek legnagyobb részben a vár­
megye közönségének közremüködősébon nyil­
vánultak. — a főispán! eskü érvény ess igi 
feltételének tekintették, a vármegyének a 
főispán! eskü letételében, illetve kivételében 
tényleges szerep jutott.

E tényleges szereppel a vármegye egy
jogot nyert. ... , . ...

Jogot nyert arra, hogy a főispáni eskü 
kivételében a közreműködését megtagad-

ránoigálták ki a rendőrök Amfi'eátrovot az 
ágyából; délbon elítélték; este már a bzi 
bériába deportálandó!; szerencsétlenség töme­
gében volt. ,,, , , ,

Dos/tojevsjzkival, a világirodalom ez 
óriásával, e kincses szivü, szegényeket, sze­
rencsétleneken lelke minden tehetségével gyá 
molitó férfiúval a gyalázatos cári despotiz- 
mua rettenete sebben bánt, hogysem a fölhá- 
borodás hangját csak megközelíthetné is a 
toll. Valami csekély hibáért, félig-meddig 
gyerekosinyért, mely abból állott, hogy több 
szőr megjelent bizonyos Petrasevszki nevű 
tehetséges ifjú rendezte ifjúsági összejövete 
leken, hol ilyen „halált érdemlő“ témák fö­
lött vitatkoztak, mint: „Összeegyeztethető-e 
az emberszeretettel a kémek és az árulók 
megölése?“ vagy: „A görög-katholikus egy­
ház ellent mond e Fourier ideáljainak ¥“ 
ezért a semmiségért Dosztojevszkii 19 
társával egyetembe halálra Ítélték. Igaz, hogy 
a halálos Ítéletet nem hajtották végre az 
ifjakon, de emberi agy — mégha gyalázat­
ban őrjöngő is — borzasztóbb boszut, mint 
a halálra Ítéltekkel végig játszatott kivég- 
zósi komédiát az utolsó pillanatban kihir­
detett kegyelmi iénynyel, ki nem találhatott. 
Egy e szorenosétlenek közül bele is őrült a 
„színjátékba“. A „kegyelem“ abban nyilvá­
nult, hogy az elítélteket Szibériába depor­
tálták. Így töltött Dosztojevszki 4 évet Szi­
béria legborzasztóbb vidékén olyan rabság­
ban, melytől a humánizmus még az aljas

rablógyilkosokat h óvja; itt szerezte a nagy 
Író gyilkos epilepsziáját, hogy aztán a Szi 
bériát követő 4 évi rendőri felügyelet amúgy 
is beteges kedélyét végleg tönkre tegye.

„A halottas ház emlékiratai“-ban állított 
örök emléket Dosztojevszki— nem szerelmének 
avagy dicsőségének, hanem gyalázatának Két­
ségbeesettek, szerencsétlenek fogjátok és olvas 
sátok azt a könyvet, amikor sziveteket már-már 
összezúzza a fájdalom abban enyhülést, vi­
gaszt, égi békét találtok I

Hasonló csekélységekért börtönözték be 
Osemisevszkit. A mitévők legyünk ¥ o. — de 
már a börtönben irt nihilista regény szer­
zőjét, Pisarevet, az antimotafizikus ős anti- 
esztétikus kritikust, az emberszerető te­
vőin cionistát, Bakunint, Krapotkint a 
a fejedelmi anarkistát ős Gorkijt. E férfiak 
közül egy sem volt merénylő, avagy bünte­
tendő tettre bujtogató, ellenkezőleg vala­
mennyien a legemberszeretöbb ideák theo- 
retikuaai.

Krapotkin herceget, a kiváló tudóst, e 
cári udvar egykori apródját azon a elmen 
fogták perbe, hogy egy bizonyos társaság­
hoz tartozik, melynek az a célja, hogy a 
fönnálló kormányrendszert megbuktassa és 
O császári Felségének személye ellen össze­
esküvést szöjjön. Aki egyszer elolvasta föl- 
jegyzéseit, az el nem felejti többet soha a 
benyomásokat, hogy mint lett a feudális if­
júból anarklsta apostol.

Az orosz brróság igazságszolgáltatásá­

nak követkéz mőnyeilől csak önkéntes szám­
űzetésbe való távozásával menekült :"Q3g 
Heroen Síndor a „Kolokol“ o. nyugatcuró- 
pai szociális tanokat hirdető ős az összes, 
még a legmagasabb körökben is népszerű 
folyóirat kiadója. A fekete rendőrség titkos 
hatalma azonban Párisban sem hagyott neki 
bókét, onnan is el kellett távoznia.

Buobu levelében igy ir Heroen : „Egy 
legyőzhetetlen idegenkedés, egy jóslatszerü 
belső hang nem engedték, hogy a ködnek, 
a zsarnokságnak; a haldoklásnak, a i* 
lan hanyatlásnak és a vérbe folytott fájdal­
mak birodalmának határát átlépjem. Es bar 
végtére testben mégis elszakadtam népemtől, 
a lelkem ott maradt nála ős osztozom, mint 
eddig a proletariátus keserű könnyeiben és 
barátjainak elszánt bátorságában. Feláldozok 
mindent az emberiségért és a szósza- 
badságér. Itt a külföldön a ti meg nem cen­
zúráit szavatok, a ti szabad, független szó­
szólótok vagyok“. Heroen mintegy emüir- 
nöke volt sok száz és száz orosz menekült­
nek, kik ezidőtöl fogra elözönlöttók Svájcot, 
Párlat, Londont, Berlint, hogy biztos távol­
ból forradalmi szellemben a haza üdvén dol­
gozzanak. ,, ..

Vájjon minő érzelmekkel olvassák maja 
a jövő oroszai s sorsüldözte, szabadságazera- 
tetük miatt agyonkinozott, bebörtönzött fér­
fiak könyveit ? Vájjon mit gondolnak majd 
ama tény felől, hogy e lángeszű 
zók a hatalom szemében a legveszélyosebP



hassa. Es ha a közreműködését megtagadja, 
•a eskü érvényesen le nem lehelé.

A vármegye közreműködését as eskü 
kivételében megtagadhatja:

1. Ha a főispán nem törvényes magyar 
király nevezte ki.

2. Ha a kinevezés nem szabályszerűen 
történt pl. ha az 1848. III. t«o. 8. §. rendel­
kezéseinek figyelmen kívül hagyásával mi 
nissteri ellenjegyzés nélkül, avagy törvény­
telen kormány (mint a mostani kormányi 
minisztereinek ellenjegyzésével

3t Ha a kinevezett személye ellen van 
alapos jogi kifogása.

Nevezetesen, ha a kinevezett nyereség- 
vágyból elkövetett bűncselekmény miatt fegy­
ház viselt ember, — vagy más bűnesetek- 
mény miatt politikai jogaitól megfosztott 
egyén, — kiskorú, hülye, őrült stb.

Ily esetekben a törvényhatósági bizott­
ságnak nemcsak joga, de kötelessége, hogy 
a kinevezett főispántól a főispánt hatalom 
gyakorlásához feltétlenül megkivántató esküt 
ne vegye ki, — s igy a ‘főispánt törvényes 
főispánjának el ne ismerje.

A törvényhatóság e jogát és kötelessé 
gét elvitatni nem lehet. Aiz 1886. XXL t.-o. 
azon kijelentése, hogy a főispán a közgyű­
lés előtt a szokott esküt teszi le, igazolja 
azt, hogy törvény az e tárgyban kifejlődött 
szokásjogot hatályon kívül helyezni nem 
akarta, — mert ha ezt akarta volna, úgy 
nem tette volna az eskü elé a „szokott“ 
kifejezést,

Hiába való tehát Kristóffynak és fize 
tett lapjainak minden erőlködése I A tör­
vényhatóságokkal elhitetni nem fogják soha, 
hogy kötelesek egy törvénytelen miniszter 
ellenjegyzésével kinevezett főispántól kivenni 
az esküt, — a vagy ha ki nem veszik, az 
ilyen főispánok által a közgyűlés akarata 

■ellenére és közreműködése nélkül a közgyü 
lésen elhadart eskü érvényes és a főhpáni 
hatalom gyakorlására a jogot megadja.

Minthogy az a célunk, hogy az ex lex 
időszak alatt felöltő tör vény hiányokra reá­
mutassunk — és a békés időszak bekövet­
kezte után ezek orvoslását kisürgessük — 
gondunk lesz reá, hogy az ex-lex megszűnte 
után írjon fel a vármegyei törvényhatósági 
bizottság az országgyűléshez a főispáni eskü 
letételének törvény utján leendő szabályo­
zása iránt.

gonosztévők, a „társadalom ős az igazság 
elvetemedett ellenségei" voltak ? Miként íté­
lik majd meg Tolsztojnak az orthodox egy 
ház és a szent szinódua kiátkozta müveit ? 
Nem hullajtanak-e majd könnyeket Dosz- 
tojevszki: „Egy halottas ház emlékiratai" 
oimti müve fölött, — nem lángol e majd szi­
vükben a szégyen, a bosszú, a keserű bán 
kódás vihara ?

A szörnyű szenvedések, az állatias in­
dulatból fakadó ezerféle kinzási mód, ame­
lyekről a költő rab: Melsin panaszkodott 
fogolytársának Dosytojevszkinek, nem tünik-e 
majd mind olyasfajta legendának, mint mos­
tanában a spanyol inkvizíció, a német titkos 
vértörvényszék és Velence ólomtetejü bör­
tönei ?

Meggyilkolhatták, száműzhették, bör­
tönre vethették Oroszhon legjobbjait, de azt 
nem akadályozhatták meg, hogy müveik el 
ne terjedjenek és bibliává ne legyenek mil­
liók lelkében ős ragyogó gyöngyök a világ­
irodalomban.

A martiromságnak most már vége ez a 
kadt. A eár kibocsátotta és a nép szentesí­
tette az smnesztia ukázt. Rongyos ruháju, 
de örömtől hajaalpirosarou csapatok vonul­
nak Szibériából, Szakhalin szigetéről, a Kau­
kázusból, a fegyházakból, erődökből és ólom­
bányákból a szent, az édes, aa üdvözítő ott­
hon felé. . , ,

Firkád a hajnal; higyjük, reméljük, 
hogy kisüt a nap is és a szabadság szellő­
jének fuvallatára elszáll az évezredes fojtó, 
nehéz köd Oroszország földjéről.

i városi közgyűlés
tárgysorozata.

1. Polgármester évi jelentése az 1904.
•évről.

2. Belügyminiszteri rendelet a kórházi 
alapszabály módosítása iránt, tanácsi javas­
lattal.

3. Kereskedelemügyi miniszteri rendelet 
a város belterületén levő közutak forgalmi 
biztonságáról és a műtárgyak megvédéséről 
alkotott szabályrendelet módosítása tárgyá­
ban, tanácsi javaslattal.

4. A kereskedelemügyi miniszter ur 
40,905 —1905 számit rendeletével engedélye­
zett, kövezetvám szedési jog engedély okira­
tának kihirdetésére s életbeléptetésére vonat­
kozó tanácsi javaslat.

5 Névszerinti szavazás (másodízben) a 
József kir. herceg utca 67. sorszámú ház 
utáni ondódi 3 hold föld eladása tárgyában.

6. Névszerinti szavazás (másodízben) 
özv. Kecskés Sándorné Nyugoti-utca 20. sor­
számú házastelkének megszerzése ügyében.

7. Névszerinti szavazás (harmadizben) a 
debreceni magy. kir. 8 ik honvédgyalogezred 
részére házi lövölde céljaira szükséges 816 
négy szögű libakerti föld megvételére.

8. Tanácsi előterjesztés a Kónya Lajos 
és neje csapókerti ingatlanainak utoanyitás 
céljából megszerzése iránt.

9. Csontos testvérek kérvénye ipari te 
lep céljára az Ispotály laposon telekátenge- 
déso iránt. Ezzel tanácsi előterjesztés az is­
potály-utcai üres háztelkeknek elidegenítése 
tárgyában.

10. A köziga zaatási bizottságba öt ki­
lépő tag helyének 1906. és 1907. évekre tit­
kos választás utján betöltése.

11. Igazoló választmányba öt tagnak 
egy évre jnegválasztása.

12. Állandó bíráló választmány tagjai 
nak megválasztása.

18. Számonkérőszékhez két tagnak egy 
évre megválasztása.

14. Útadó 1903—1904. évi zárszámadása.
15. Tanácsi előterjesztés az 1903 évi 

házipénztári zárszámadásra tett belügyminisz­
teri észrevételeket illetőleg.

16. Tanáesi előterjesztés a város lakos­
ságának a katonatartási kötelezettség terhétől 
megezabsditása ügyében nyert megbízatásra 
vonatkozólag.

17. Tanáesi javaslat a város muzeumóri 
állásnak ideiglenes betöltése tárgyában.

18. Tanácsi javaslat, melylyel a sze­
mélyforgalomnak a sertésvásártéri és köz­
vágóhíd! iparvágányon lebonyolítása iránt a 
„debreceni helyi vasat" igazgatóságával kö­
tött szerződés, jóváhagyás végett bemutattatik.

19. Tanácsi előterjesztés a háziipar tá 
mogatása végett alakult magyar védőegye- 
sülét megkeresésére, pártoló tagul belépés 
iránt.

20. Bavlioa Pál helybeli lakos kérvénye 
Sohaffer Mártha Gertrud nevelt leányának, 
honosítása esetén, a város községi kötelé­
kébe felvételének kilátásba helyezése iránt.

21. Havas Dániel felebbezése a nyulasi 
barak-kantin bérbeadása tárgyában hozott 
15,022—1905. számú tanácsi határozat ellen.

22. Molnár Bálint és társainak feleb­
bezése a varga-utcai gazdaság csőszbér kö­
vetelése ügyében 14,651—1905, szám alstt 
hozott tanácsi határozat ellen.

23. Szabadságolás iránti kérvények.
24. Nyugdíjazás, végkielégítés ős gyer­

meknevelési járulék megadása iránti kér- 
vónvok

25. Bábaoklevél kihirdetés.
Debrecen, 1905. december 23.

Kovács József, 
polgármester.

lék.

színház*
MŰSOR:

Szerda, deo. 27.: „Csöppség" vigjá- 
(B.)
Csütörtök, deo. 28.: „Bálkirálynő" bo­

hózat tC.) „Szenes legény, szenes 
Operette. (C.)

Péntek, dec. 29.: „Miss Ctiipp" énekes 
vígjáték. (A.)

Szombat, des. 30.: „Dilma" drámi. (B.)

Ünnep a színházban. Karácsony szent 
ünnepének hódolt a színházi műsor is. Ka­
rácsony estéjén vasárnap délután a gyermek 
világ nagy gyönyörűségére az „Ezeregy éj­
szaka" mese-darab került színre, melyet 
megelőzőleg Zilahy Gyula színigazgató mon­
dott szép verseket a mesét. Este nem volt 
előadás. Karácsony első napján délután a 
„János vitéz", Gaál József rege darabja is­
mét a gyermekek kedvéért adatott a külö-

i.«8oui«jni uagy zuzonseg nezie végig s 
Madách szelleme uralta az ünnepi hangula­
tot. A fényes díszletek most is feltűnést kel­
tettek azok előtt, akik még nem látták. Je- 
szenszkynó Irén, Ternyei Lajos és Szakács 
Andor pedig a hatalmas müszerepekben 
arattak nagytetezést. Karácsony másodnap­
ján „A cigány" került színre, mélyben Ró­
zsit ez alkalommal Jeszenszkyné Irén adta 
s nem kisebb sikerrel mint K. Hegyesi Mari. 
A címszerepben most is kiváló volt Békés 
Gyula. Este a „Bolygó görög" zárta be az 
ünnepi műsort, melyben Fóthy Frida, Bé 
kefi Antalt, Daésy Alfréd, Polgár Sándor 
kaptak megérdemelt tapsokat s művészi iz 
léssel énekelte Paliás Athénét Radó Anna.

Csöppség. Ma este a szezon legna­
gyobb sikerű vigjátéka, a Csöppség kerül 
színre, melynek már csak Zilahy Gyula és 
Szabó Irma igazán kiváló alakításai miatt is 
bizonyára nagy sikere lesz.

Zilahyné fellépte. Zilahynő S Vilma 
betegségéből felépülve, holnap lép fel először 
a „Szenes legény s leány" o. bájos operett­
ben, egyik legkiválóbb alakítását mutatva 
be. Ezt megelőzőleg Zilahy Gyula a „Bál- 
utáu" o. vígjátékban lép lel, melyben a Nem­
zeti színházban legnagyobb sikereit aratta.

Hiss Ohipp. Ez a hatásos jelenetekben 
gazdag, regényes színmű holnap kerül ismét 
színre a címszerepben Szabó Irmával, 
egyúttal ismét táncol és énekel is.

HÍREK.
Egy ifin leány végzetes 

balesete.
Véletlen gyilkosság B.-Ujv&roson.

— Saját tudósítónktól. —
Debrecen, deo. 27.

A véletlenség és vigyázatlanság a szülő • 
oka legtöbbször a legborzalmasabb szeren­
csétlenségeknek. Ilyenkor a csapás kétszer 
oly keserűen sújtja az áldozat rokonait 
mintha betegség oltja ki életét. — Ezek­
kel a szomorú adatokkal történt tegnap este 
Balmazújvároson véletlen gyilkosság, amely 
annál kínosabban érint mindenkit, mert 
mindkét fél az úri osztály hoz tartozik. 
Mindkettőjük ismert és kedvelt alakja 
volt a debreceni úri társadalomnak s bi­
zonyára a legmélyebb részvétet fogja 
felkelteni az egész eset vároiszerte. A gyil­
kosság melyről csak lapunk zártakor értesül­
tünk részleteiben a következő :

(Az előzmények.)
Tegnap délután Rosenfeld Jenő új­

kerti nagybérlő, földbirtokos vadászatra in­
dult. Korán sötétedvén, hamar visszatért 
tanyájára. Az ifjú földbirtokos »kit Debre­
cenben nagyon sokan ismernek és az elő­
kelő társaságok kedvelt tagja csak nemrég 
vette bérbe a balmazújvárosi Semsey-féle 
birtokot. A nagykiterjedésit birtok beren- 
deése most folyik, s a fiatal bérlő ideigle­
nesen ispánjánál Kun Simonnál tartózkodott 
az alatt az idő alatt, mig a birtokán van 
dolga. Ab ispánnak van egy tizenkilenc éves
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viruló szép leánya, ki Debrecenben is gyak­
ran bejárt, a színházakból, tánc mulatságok 
ból ismerik a gyönyörű barna haj adón t. Nem 
egy debreceni ifjúnak tűnt fel a piros pozs­
gás „falun“ egészséges magyar leány.

Ab utolsó ut.
Tegnap este vadászatról visszajövet Ro^ 

senfeld Jenó töltött vadászfegy vei ével a neki 
berendezett szobába tartott. Közben baráté* 
gosan köszöntötte az ispánját és leányát, aki» 
már várták a vadászatról. A leány mit sem 
sejtett, hosry néhány pillanat múlva az a 
fegyver gyilkosa lesz. Apja valami üzenettel 
beküldte a leányát Rjménfőidhez. Rosenfeld 
nem vette őszre a leány belépését szobájába. 
Éopen a fegyverét tisztogatta s a legvesse- 
deimesabb részéhez a ravaszhoz tapadt eárt 
igyekezett letörölni a megtöltött fegyverrel. 
Hátra sem fordult, hanem gyanútlanul igaz­
gatta a ravaszt. Egyszerre hatalmas dörre­
nés és a viruló szép fiatal leány mellehez 
kapott és összeesett.

Rosenfeld az ijedség következtében el­
vesztette lélekjelenlétét, kiejtette kezéből a 
fegyvert és a leányhoz rohant. íssonyulát- 
váay tárult eléje. Az ifjú leány melléből és 
fajéból patakzott a vér. Area elvesztette pi­
ros színét és a halál viaszsárga 1 eple vonta 
be A hatalmas dörrenésre berohantak a szo­
bába a leány szülei és megdöbbenve látták 
egyetlen gyermeküket aki vévtóosába feküdt 
a padozaton.

4 szerencsétlenség hatása.
A véletlen szerencsétlenség hire hamar 

elterjedt. Mindenfelé a legnagyobb részvéttel 
kom-nantálták az esetet, amely egyaránt 
sújtja a fiatal nagybirtokosi, de különösen a 
leány szüleit, akiknek e gyermekük egyetlen 
örömük és reményük volt.

A szerencsétienül járt fiatal leány álla­
pota nagyon Súlyos és a gyorsan előhívott 
orvosok nem remélik felgyógyulását

A balmazújvárosi csendőrség azonnal 
megindította a nyomozást ez ügyben és ki­
hallgatták már Rosenfeld Jenét is, akit na- 
gyón megviselt az, hogy véletlenül bar, ae 
ó a szerencsétlenség okozója.' Az esetreI fok­
tőn jelentés ment a debreceni királyi ügyész 
tiég lök ós Hoffmann vizsgálóbíró még a dél 
„tán folyamán kiutazott Balmazújvárosba a 
a vizsgáin.ot me^ejtése végetú helyszíni 
szemle megtartására és a súlyosan sérült 
Kun Aranka kihallgatása végett.

— A Göncy egyesület közgyűlésé.
Mi reggel f> órakor tartotta a Göncy tanító 
egyesület évi közgyűlését a kereskedői mi 
akadémia dísztermében. Kozma László el­
nöki megnyitója után Guttemberg Bál ta­
nár az országos kézügyesitő egyesület igaz­
gatója tartott kitűnő szabad előadást a nor­
végjai viszonyokról, különös tekintettel a 
tanügyre. Utánna Kozma László olvasott fel 
a tanítók üdüléséről, mely nagy tetszést 
keltett. A napirend letárgyalása után meg­
alakították a múzeumi bizottságot ős az ülés 
véget ért. A közgyűlésen jelen volt Hermann 
Pál kiváló tudós, Oaánky Viktor tanfelügyele 
és a város részéről Oláh Károly tanácsnok.

— Debreczen város képvásárlása. 
Mint minden esztendőben, úgy az idén is 
vásárolt Debrecen városa a képtárlat jele­
sebb müveiből egynéhányat a városi hiva­
talok számára, hogy ezáltal is tanujelót adja 
a képzőművészetek iránti lelkesedésének. A 
tárlat rendezőit most is igen kellemesen 
érintette a város részéről jövő nagyobbará 
nyu pártfogás. Ma délelőtt Kováoa József 
polgármester elnöklésóvel tanácsülés volt, a 
melyen elhatározták, hogy ezer korona ér­
tékű festményt vásárolnak u müpártoló egye­

sület jelenlegi kép kiállításából. A képek a 
kővetkezők : K. Kov*eb L.: Sötét erdő, Nadler 
Róbert: Krevette halászat (gyöngyhalászat, 
pasztell), Bossnay József: Skót partokon, 
Bakos-Tibor : Nagyerdei részlet, Pálffy Jó 
teef: liiovranai kikötő éa Páíffy József: 
Részlet Vrbenikából. A képek a kiállítás 
megnyitásáig még: a tárlaton maradnak, azu 
tán pedig átszállítják a városházára, ahol 
különböző helyiségekben fogják őket. elhe 
lyeani.

— A csütörtöki felolvasó ént, mely 
a tóm. kath. főgymnásium dísztermében fog 
Megtartatni, műsora után Ítélve igen érdekes­
nek ígérkezik. Zilabvné, a kitűnő művésznő 
fog énekelni Dr. Wolaffka Nándor püspök, 
a felolvasó esték lelke „gondolatok s han­
gulatok“ címén felolvas. — Az 6 rendkívül 
vonzó s szellemes előadása maga elég a 
biztos sikerhez. Utánna Pirkler Ernő, kinek 
remek szavallatai közismertek, szaval pár 
humoros Költeményt. — Komis Géza pedig 
zongorázik. A Svetits-intézet énekkara Húsz 
Lajos bájos bölcső dalát fogja előadni, mig 
Ibrányi Miklós humoros felolvasást tart. Az 
estét Szenes Jenő a fiatal s tehetséges mű­
vész hegedüjátéka zárja be, ki Kofb „Cava 
tináját“ s Ohopín „Mazurkájá“ t fogja ját­
szani Dr. Széli Kálmán a kiváló zongora 
művész zongora kísérete mellett. Ezen rend­
kívül érdekesnek ígérkező felolvasó estére 
holnaptól kezdve jegyek válthatók Mihalovits 
Jenő gyógyszertárában.

— Megjöttek a munkásjut álmák. 
Azoknak az ipari munkásoknak, kik hosszú 
időn keresztül iparágukban hűségesen fog­
lalkoztak, az állam évről-évre nagyszámú 
jutalmat oszt ki. A debreceni kamarakerület 
részére eső 5 ily 100—100 koronás jutalom 
és a velük járó díszes kitüntető okmányok 
ma érkeztek meg a kamarához. A kitüntetett 
derék ipari munkások a következők: Kazay 
József, gőzmalmi munkás, Debrecen. Rumán 
Ferenc, cipéazsegéd, Nagybánya. Haselmayer 
Lipót, szabósegéd, Debrecen. Tessónyi János 
asztalossegéd, Munkács id. Prosehek Károly, 
VBsöntömunkás, Dóiba—Rókamező. A kamara 
külön elis nerólevél kíséretében küldi szét a 
jutalmakat ős kitüntető okmányokat Ezzel 
kapcsolatban szétküldötte a kamara azt a 6 
egyenként 50 koronás jutalmat is, melyet 
saját pénztárából folyósított a munkások 
részére.

— Betegek karácsonya. Karácsony 
a helybeli közkórház betegei felett sem múlt 
el minden nyom nélkül. A kórház gondnoka 
ugyanis Visky Sándor anyagilag is hozzá já­
rulván a karácsonyfához nemes törekvésével 
buzgólkodott azon, hogy apellálva a felebaráti 
szerető túsz a szegény betegekkel is azt a mele 
get, azt a szeretetet éreiftesse, melyet az e na­
pon született Megváltó a Jézus hozott a földre. 
Az 6 buzgó fáradozásának köszönhetik a bete­
gek, azt az egyszerűségében is szivrehatő ünne­
pélyt, melyben karácsony szombatján részük 
volt. Ezúttal ugyan a kezdet nehézségei miatt 
csak a betegek egyrészőt t. i. a női betegeket s a 
a gyermekeket ajándékozhatta meg a kórház, 
de a jelenvoltak mindegyike — kik között 
pár előkelő úri család is megjelent, — ré 
azesült az ötömben a lelki vigasztalásban, 
melyet maga az ünnepély nyújtott. Megható 
volt a jelenet midón az I. sz. teremben 
kivilágították a szépen felékesített kará­
csonyfát. A könnyebb betegek a kará­
csonyfa előtt foglaltak helyet mig a nehéz 
betegek ágyaikba felülve énekelték az alkalmi 
éneket „az Istennek szent angyala“ Majd 
Erdei Károly hajdúnánási segéd lelkész, ki 
a gondnokság főikeresésére szives készséggel 
tett eleget — mondott szivrehatő imát és 
utánna vallásos beszédet. De már erre 
szem nem maradt szárazon, s a betegek 
áldva I áldották a mennyei édes atyát, 
hogy szent fiának születése ünnepén tőlük 
sem vonta meg igéét, hanem 6 hozzá­

juk is elküldte a siralom és fájdalom hel /éré 
vigasztaló lelkét a szabadulás reménységé­
vel enyhítette gyötrődő testüket, s kétségbe 
esett lelkűket, s a beszédet rövid ima követte 
s a szép ünnepélyt az ajándőt tárgyaknak, 
a betegek között való szétosztása s buzgó 
szivböf fakadó ének fejezte be. El se tud­
ják képzelni azok, kik boldog családi kök­
ben töltötték a ozsnt estét, hogy mily gyó­
gyítóig hatott a szegény betegekre a 
Krisztusi szeretetnek e nemes megnyilat­
kozása. Bizony méltók az Isten áldására, akik 
fáradságot nem ki nőivé törekedtek ez ünne­
pély sikere érdekében. Isten áldása kiséri bi­
zonyára azokat a jó szivü adakozókat, kik a 
magok boldog őrömében nem feledkeztek 
meg szenvedő felebarátaikról sem, ha nem 
ajándékaikkal örömet szereztek nekik, és kik 
nek adományait alább köszöni meg a kórház 
gondnoksága. Jövőre még nagyobb arányban 
akarja megva'ősitani a betegek karácsonyi örö­
mét az intézet s szolgáljon buzdításul e szép ün­
nepély azoknak is kiket az Isten egészséggel, 
áldásával halmozott el, hogy jövőre mennél 
nagyobb legyen az adakozók száma, s men 
nél többen legyenek azok, kik megértik a 
szeretet fejedelmének Jézusnak e párán 
osolatát. Ha a betegekkel jót tesztek én ve­
lem cseleit esztek jót A mostani karácsony­
fára pénzt ajándékoztak: Wolaffka Nándor 
$0 kor , Julow Lajos 10 kor., ifj. Horváth 
Gusztáv 10 kor. Ajándéktárgyakat adtak: 
Lám Sándor, Györffy Aladár, Kardos László, 
Komlóssy Lajos, Kálnay Lipót, Bosznay Ist­
ván. Befőttet, Nemes Gábornóurnő 12 üveg, 
Szilágyi Bálintnő úrnő 12 üveget, Mozma 
László árvaházi igazgató pedig karácsonyfát 
küldtek. Midőn e nemes szivü adakozóknak 
a gondnokság köszönetét mond adomá­
nyaikért egyben aszal a kéréssel fordul a 
a közönséghez, hogy miad felebarát! sz ve­
tette leginkább a kórházból távozók vannak 
rá utalva, tegyék lehetővé a távozóknak 
boldogulását az állal, hogy felesleges 
használt ruha darabjaikat ajándékozzák e 
szegényeknek. Mivel a betegek az év min­
den szakában távoznak, bármikor érkező 
adományokat szívesen vesz ós nyugtáz az 
intézet gondnoksága.

— Két ö agyilkossági kísérlet. Ka­
rácsony első napján Horváth Ferencnő Kut- 
utca 73. szám alatti lakos marólúgot ivott. 
Borzasztó kínjai voltak, de dr. Kiss Gyula 
or os idejekorán megmentette az elkeseredett 
asszonyt, kit férje lakásán ápolnak. Hogy mi 
utáltatta meg az életet az asszonynyal, nem 
tudni. — Dáry Juliska Bercsényi utca 17. 
szám alatt leké varróleányt pletykás embe­
rek megrágalmazták. Nem tudta elviselni a 
sok fájdalmat, a pletyka, a rágalom lelkét 
úgy elkeserítette, hogy kékvizet ivott. A ren­
dőrségtől Blkfalvy Miklós rendőrbiztos ment 
a helyszínre, de a család kívánságára nem 
vitette a közkórházba. A szegény elkesere­
dett varrólánynak nagyobb baja nem lesz.

— Hamisítások a* piacon, A rend­
őrség a karácsonyi ünnepek alkalmából 
razziákat tartott a piacon és pedig nagy 
sikerrel, mert sok hamisított élelmioikket és 
hamis mérleget kobzott el. A piac hiénái 
ellen az eljárást megindítják. A közönség 
érdekéből kívánatos is, hogy kérlelhetetlen 
szigorúsággal üldözzék a piaci csalóbandát.

— Elhunyt városi hivatalnok. Teg­
nap meghalt Erdey Mihály nyugalmazott 
városi gyámpónztárnok 84 éves korában. 
Erdey a legrégibb tisztviselője volt a város­
nak, majdnem 60 évig szolgált. Temetése 
ma délután 4 órakor volt, melyen a tanács 
tagjai és a város tisztviselő kara testületileg 
vett részt.

Biska bitangságban. Király János 
tanyai lakos panaszt emelt a rendőrségen, 
hogy a riska tehene elbitangolt.

férfi ruha szövetek, posztók, női ruhaszövetek, 
kendőbólésék, női- és férfi-fehórnemüek, barchetVb. Udler Simon CsŐdtÖmegÁPUl

rendkívül olcsó áron toaai+atoate •!kreton batiszt 
és vásznak
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Elütötte a vonat. Karácsony elíő 
napján ezerenoaéUehsóg történt a vásuti ál 
loináson. Tóth Mihály kocsis ugyanis' az ál­
lomáson keresztül akart menni, de a ködben 

'nem vette észra a tolató mozdonyt, amely 
elütötte. A lábán és kezén súlyosan meg- 
•férült. Beszállították a közkórházba.

— A »legényekért. Özv. Varga Jő- 
zse iné d-srék polgárnőnk Szappanos utca 
8. számú házát felépítvén, e feletti örömében 
gondolt a szegényekre, s 4 szép nagy fehér 
"kenyeret juttatóit hozzám, amelyekből kettőt 
a népkonyhának, keltőt pedig az ev. ref. 
ispotály Szegényeinek szánt. E jótékony s 
jószivre valló adományért hálás köszönetét 
nyilvánítok és köszönettel nyugtatom a 
.Polgári Kör“ nek a helybeli siketnéma in­
tézet részéré küldött 10, azaz Tiz korona 
adományát is. Oláh Károly tanácsnok.

- A* elkeseredett pékinas. Kará 
osony délutánján akart megválni az élettől 
Szabó Imre pékinas. A ház félreeső helyén 
felakasztotta magát. A véletlen folytán észre 
Vették ős levágták. Azt mótidja, hogy meg­
unta az álé tét, azért akart meghalni.

. — ^Lövöldözött az utcán. Karácsony 
estéjén Tóéi Eijuő kereskedösegéd úgy szó­
rakozott, hogy az Utoán lövöldözött. Rémül­
ten menekült előle mindenki. A rendőrőrjá­
rat lefegyverezte a jókedvű magyart, a ki 
ellen e kedély esk'edesórt megindították az 
eljárást.

— Tolvaj csavargó. Az egyeki csend­
őrömön panaszt tett Érozy Kálmán birtokos, 
högy a konyhájából ismeretlen tettes több 
értékes tárgyat elemeit. Panaszt tett Kozák 
Féreho és, hófey 24 korona értékű óráját el­
lopták. A tolvajt Tresosánszki Ferenc mező 
osáthi csavargó személyében kézrekoritette a 
osendőrség.

— Köszönetnyilvánítás. A nílusi ün­
nepről váló elszámolásnak ős a felülflzetök 
névsorának közététele mellett hálás köszönő 
tét mondok első sorban a debreceni sajtó­
nak, a mely mulatságunkat páratlan oda 
adással támogatta. Köszönetét mondok to 
vábbá Bökés Gyula színművész urnák, a ki 
a sikerült felvonulást igazi önfeláldozással 
rendezte, valamint az összes résztvevő höl­
gyeknek és uraknak, — köszönettel 
tartozunk Zilahy Gyula debreceni szín­
igazgató urnák, aki díszletek és jelmezek 
kölcsönadásával segített rajtunk. Leatyán 
Adorján kir. tanácsos közjegyző és Debre­
ceni Jenő légszeszgyári igazgató uraknak, a 
dr. Weisz József és dr. Újvári Ernő urak 
vezetése alatt működő buzgó rendező bizott­
ságnak, azoknak a hölgyeknek, akik a sát­
rakban elárusítani szíveskedtek, továbbá 
mindazoknak, akik készpénzzel, vagy a buf 
fethez, a bazárhoz való hozzájárulásukkal a 
bál anyagi sikerét előmozdították, végül 
a sors-jegyek önzetlen elárusítóinak. 
Ez a lelkes, odaadó támogatás, melyben 
úgyszólván az egész helyi társadalom ré­
szesített : ez tette lehetővé, hogy a nílusi- 
ünnep ilyen emlékezeies sikerre tett szert. 
Az izr. nőegyesület nevében még egyszer 
hálás köszönetét mond, Debrecenben 1905 
december 23 án dr. Balkányi Miklósné 
elnök.

Felülűzetéaek. A debreceni izraelita 
nőegylet 1905. dec. 16-iki nílusi ünnepélyén 
felümzettek: dr. Balkányi Miklós, N. N. 
25—25 kor. Elsőbbéin Ignáoné, Fried Leó 
(Puszta Cserepes) 20—20. Dr. Lukács Emil 
14 kor. Bárány Mór, özv. Berger Jenöné, 
özv. Berger Henrikné, Fáik Lajosnő, dr. Fe­
jér Fereneuó, Fisch Ignác, Fisch Lajos, Fried 
Emil, Geiger Simon, Glück Vencelné, Grosz- 
man és Mandel, Harstein Kálmán és társa, 
Kandel Fere no,Kola Jánosné, Léderer Louis ?, 
Lichtschein Mózesné, Mjhalovics Jenő, Mos- 
kovits Adolfné, Nagy Jakab, N. N„ dr. Pop 
per Alajpuné, Ranunkel H. és fia, Reioh- 
mann Ármin, ifi. Sohvartz Vilmos, Stern 
József 10»—10. Kanitzer Gyuláné 8 kor. For­

ral Ernő, Hauer Bertalan, Hegedűs Sándor, 
dr Kemény Viktor, Keppioh Ödön (Hossz u- 
l ályi), Lestyán Adorján, dr Lukács Béla, 
dr Popper Mór, Rosenthal Gyula (Nyiregy 
háza), Szabó Kálmán, tanácsos, dr. Weisz 
József, gf. Zedturitz Alfréd 7-7 kor. Hart 
stein Józsefné, Hirschfuld Erzsi, Lichtblau 
Alberlnó, Weiching er Károly 6-6 kor. 
uéyuert Manó, Borsos Kata, Darvésné, Dru 
eker Mór, Bmerich Arnold, dr. Enge! Ignáoné, 
Erős 'Jakab, Fenyő Sándor, F.'eiechman Mór, 
dr, Freund Jenő, Fürst Ödön, dr. Gutfreund 
Sámuel, Hajnal Simuel, Jónása Mór, Keiner 
Adolf, Kölcsön segély %6 egylet, Kupfers tain 
Jakab, Lusztig Károly, Nagv Sándorné, 
Preiser Salamonná, Rűoer Mór, Waller 
st3Ín Aladár, ifj Widder Samu 5 — 5 korona, 
dr. Balázs Bertalan, Békés Lajos, Fisoh Ja­
kab, Gara Alajosáé, dr. Hotter Károlyné, 
dr. Kemény Mór, Kenyeres Károlyné, Klein 
Ignác, Lőwy F, Mandel Jenő, Mandel J., 
Molnár Antal, M. A., Nagy Samu, N. N., 
Rudovanovits Ignáoné, Rosenfeld Salamon, 
Rosinger József, Róth Ignác sókereskedő, 
dr. Rózsa Ignác, dr Szántó Sámuel, Székely 
Arturná, Szent-Királyi Tivadar, Szőllősi Fe­
rencié, Tafler Ign^coé, Weszetzky Zeig 
mondnó 4—4 kor. özv. Berger Vilmosáé, 
Bernfeld Sámuel, Boros Izidor, Fischer 
Emáouolné. Halmigyi Józsefné, Hoohfelder 
Jakabné, Hoffmann Sándor, Holländer Jó­
zsef, Kerekes Géza Ketztenbaum Jónásáé, 
Killer Ede, Luezlig Jenő, Rosinger Lajos, 
Roth Antalné, Schvartz Dániel, dr Strelin- 
ger Győző, Túrái Farkasáé, Uliman Salamon, 
3—3 kor, Altman Béri, BilkeiDezső, Dóoy- 
intézet igazgatónője, Erber Ernő, Ernst 
Vilmos, Ernst Vilmosné, dr. Farkas Ignác, 
Hajós Géza, Hegedűs Sándor, Kertész Mik­
lós, Kocián Dezső, Konrád Lajos, Lieder- 
man Henrik, Lőwy Bernáth, Márkus Miksa, 
Mi iái y Sámuel, Neuman Miksa, N. N. Ottó 
Sándorné, Rahmer Sándor, Reich Viktor, 
Révész Zsismond, özv. Rosenberg A -né, 
Rosenberg Emil, Sándor Imre, özv. Schenk 
Leőné, Singly Kálmán, Szabó Kái 
mán, dr. Szenes Zsigmond, Túrái Frigyes, 
Túrái Miklós, Veosey Imre 2—2 korona. 
Deák Simon, Fejes Ignác Fésűs Miklós, 
HerzVa Henrik, Horváth Jenő, Mandel Li- 
pót, Steiner Henrik, Takács Samu, Túrái 
Lajos 1—1 kor. N. N .40 fill. Dr. Hegedűs 
Jenöné és dr. Balkányi Emilné ivén olvas­
hatatlan aláírások 11 kor. Összesen 827.40 
kor. azaz iiyoloszázhuszonhét korona negy­
ven fillér.

—■ Hirtelen halál. Ma reggelre a 
Mório-telep 20 sz. a. házban holtan találták 
ágyában Bálya Károly 40 éves fodrász- 
legényt. Az orvosi vizsgálat megállapította, 
hogy snvszélhüdés érte.

— Mikor a huszár mulat. Az éjjel 
a cselédbálob mulatott Tóth András huszár 
szakasz vezető Az ital megártott neki és a 
rendőrökbe kötött. Feljelantették.

— Talált katonai messzelátó. A 
hadházi ut mentén katonatiszti messzelátót 
találtak. Igazolt tulajdonosa a mezőrendőr­
kapitányságnál átveheti.

— A főfájás és nátha bár nem ki­
fejezett betegségek, de gyötrő bántál mák, 
épp ezért sokakat kiyáltkhpen érdekel az a 
hír, hogy az imént lefolyt párisi hygienial 
kiállításon feltűnést keltett s magas kitünte­
tésben részesült egy debreceni vegyész gyógy­
szere az Antidéi. Ez az uj orvosság, mint a 
„Jó egészség“ o. egészségügyi szaklap ma 
megjelent számában Írja, annál is inkább 
kedvező fogadtatást érdemel mert nem belső 
szer, amely a gyomor utján jut a vőrkerin-

gésbe, s igy nem is lehet annak ártalmára 
anem külsőleg és gyorsan ható gyógyszer. 
Az Antidolnak illatos és igy kellemes gőze, 

csupán az orr nyálkahártyáinak közvetítésé­
vel gyakorolt hetaea folytán idézi elő azt az 
eredményt, amely a makacs főfájás, migran 
megszüntetésében, valamint a heveny ép 
idült nátha elmúlásában nyilvánult. Az an 
tidölgőzök kifejlesztőié néhány cseppnek a 
tenyerén való szétdörzsöléae utján történik.

— üj temetkezési Intését. V^jf sze­
rencse rn a nagyérdemű közönség tudomásár» 
hozni, hogv Debrecenben, Széoheúyí-'utoa I. 
se. a., br. Poi na'iioky házban, So mossy ős 
Donogán urakkal szemben, a kistemplokh 
mellett temetkezési intézetet nyitpttám, hd 
Is minden e szakmába vágó cikkék Igen 
mérsékelt árban lesznek kaphatók. Temeté­
sek rendezését kellő szakismerettel fogom 
végezni. Állandóan rakároa tartok: erő és 
fakopörsőkat, élő- és művirág koszorúkat, 
diezes és egyszerű szemfodőket Ss mindéül 
a mi csak szükséges a gyászoló t. feleknéfc, 
Nem nagy hangú reklámmal, de tisztessé­
ges olcsó árszámitással akarom a m. t. kö­
zönséget kiszolgálni. Gyészkoesikat a leg­
egyszerűbbtől a legdíszesebbig bocsát*« 
rendelkezésre. Szives pártogást kór Tóth 
Sámuel, Széohenyi-utoa 1.

x Magyar ember nem használ mást 
csak a hires Hajdúsági pedrőt, mért
legjobb bajusznővesztő és ápolószer az összes 
bajuszpedrő készítmények között. Hatása gyors 
és biztos 1 Postán 3 dobos 2 korona 15:fll- 
lérért utánvéttel bérmentve küld a készítő 
Grósz Nagy Ferenc gyógyszerész, DebreoSn 
Kosuth-utoa.

x Pénzkőlosönöket házra, földre a 
legelőnyösebb feltételek mellett, rövid idő 
alatt folyósittst a „Budapesti takarékpénz­
tárak képvieelősőge“ Debrecen, Csap Autóz 
2. sz. a.

x Hölgyek figyelmébe. Alkalmi be 
vásárlás december 31-ig. Rendkívül leszállított 
áru divatcikkek, selymek, női ruhakelmék, 
felöltők Molnár Fereno, (Zádor Lajos 
ntőda) női divattermében.

x A Népsegélyső -Bank megnyílt
Heti befizetést könyvecskéi (legkisebb 10 
fillér) kiválthatók Piac-utca 42. sz. a. Lam- 
preoht-palota földszint az udvarban.

x A gyermek szamárhurntos. Ne
késsen tehát megkérdezd! az orvostól, higy 
mit tart a „Sirplia-Reohe“ n ml szerről. 
Számtalan orvosi vizsgálat eredményeként 
megállapittatott, hegy szamárhurut gyógyí­
tásánál ‘semmiféle mái szer nem állja ki a 
versenyt a „Siroiín-Roche“ al. A köhögést 
szünteti ás gyorsan egészben elmúlik. A 
gyógyszertárakban kapható „Siröli a Reche* 
teljesen ártalmatlan, nem izgat és a gyer­
mekek kellemes jó ize miatt szívesen véázik.

TAVIBA vem
Szünet a válságban.

Budapest, december 27. Kossuth Fe­
reno So'tra utazott rokona, Benyovszky gróf 
látogatására. Holnap tér vissza. A karácsonyi 
ünnepek alatt szünet állott be a válságban 
is, de már a napokban Lukács László to­
vább folytatja megindított bákeakoiőját.

Újév a politikában.
Budapest, deoembv 27. Fejérváty 

Géza báró kijelentette, hogy újévkor nem’ 
fogadja a haladó-párt üdvözletét, mert nem 
ér rá, oly sok a dolga. A valóság azonban 
az, hogy nincs, aki üdvözölje a fődarabontot. 
A szabadelvüpárt táviratban fogja üdvözölni 
gróf Tisza Istvánt, aki birtokán tölti az új­
évet. A koalíciós pártok azonban újév al­
kalmából üdvözölni fogják vezéreiket.

Krtztó Osongrádmegye ellen.
Budapest, december 27. Kristóffy bel- 

ügynök értesítette Csongrádmegvét, hogy k 
megye áll imi dotációját január 1 átől kezdrs 
megvonja.

Udvari tanAosceság. 
Budapest, december 27. A király Uártooíy 
Márton tankerületi főigazgatónk az udvari 
tanácsi óimat adonányozta.

Legalkalmasabb újévi 
Halász Nándor m$ és élpzer&szqél (Ptac-n. Fehértó szálló épület) ktphatótau

még eddig nemléténél 
olcsó árban osakle



Bizonytalanság Pestmegyén.
Budapest, december 27. Beniczky al­

ispán, a ki birtokán töltötte se ünnepeket, 
ma visszaérkezett. Ugyancsak megérkezett 
Győrből gróf Laa/berg Rudolf főispán is, a 
ki megérkezése után nyomban magához hi­
vatta Römer Péter fő jegyzőhelyettest, a ki­
vel hosszasan tárgyal A januári közgyűlés 
összehívása iránt eddig se a főispán, se az 
alispán nem intézkedett. Eddig a közigazga­
tási bízol:ság eem tartott ülést. A megye­
házén nagy a bizonytalanság.

A* orosz forradalom.
Fétervár, december 27. A rendőrség 

49 forradalmárt letartóztatott. A házban hadi 
terveket, pokolgépeket ée nagymennyiségű 
dinamitot találtak. A forradalmárok a cár 
ellen akartak merényletet elköveti i.

London, december 27. Moszkvából tá 
viraíozzék, h(gy o.t a forradalom egyik 
legei gir diUbb jelenete játszódott le. Szitin 
kiidti házéba 80— 90 forradalmár bezárkózott. 
A házat katonaság vette körül és felszólí­
totta őket, hogy adják meg magukat. A for 
radalmérok toriüzzel feleltek és tüzeltek sza­
kadatlan, úgy, hogy a katonaság kénytelen 
yolt meg hí, hálni, Erre tüzérséget hoztak, a 
Jüeij bombáz: i kezde a házat, a mig kigyulladt. 
Erre a tűzoltóság vénült ki, de a forradal­
márok visszautasították a mentést, sőt azzal 
fenyegették a tűzoltókat, hegy rájuk is tü 
zelneK. A tüzórség erre folytatta a tüzelést, 
mig végre a ház összeomlott és a romok 
maguk alá temették a forradalmárokat, akik 
valamennyien elpusztultak.

titokzatos családi dráma.
(Egy orvos kalandja)

— Saját tudósítónktól. —
Regénybe illő kalandról értesít ben­

nünket egyik bajdumegyei tudósitónk. Neve­
ket, pozitív adatokat, de még a történet 
helyét sem említi meg a hir beküldője s 
igy reája bárul minden felelősség, hogy 
igaz-e a történet, vagy pedig csak tudósí­
tásba plántált novella az egész, A titok­
zatos és érdekfeszitő eset részletei a kö­
vetkezek :

Ej fél után két órakor erősen zörgetik 
ez orvos utcára nyíló ablakait. Az orvos 
kitekint az nblakor. Díszes, zárt hintó ál­
lott a ház előtt. A kocsis az ablak előtt ál­
lott meg :

— Súlyos beteghez visszük az orvos 
nrat, még pedig kívül a városon. Méltóz- 
tascék a hintóba felezállani. Én vagyok a 
kocsis.

Az orvosnak feltűnt az állítólagos 
„kocsis“ választékos modora és beszéd­
módja. Tétovázott. Azután igy szólott a 
kocsishoz:

— Először is tudni akarom, hogy hová 
6a kihez hivnak?

A kocsis kiesé zavarba jött, aztán a 
zsebébe nyúlt és p'rrz; vett elő. Azután 
átnyújtott egy bankjegy-csomót és ezt 
mondta;

— A nagyságom ur ötszáz koronát bí­
zott rám, tessék átvenni, ugyanannyit aján­
lanak fel a műtét eszközlése után. iz eset 
azonban rendkívül kényes lévén, szépen ké­
rem, ne tessék tovább firtatni 1

Az orvos úsztaban volt ezzel, hogy 
nem kocsis áli előtte, hanem a gazda. El­
végre nincs mittl félnie, hiszen nem rabol­
hatja ki, aki ilyen nagy összeget tud adni. 
Magához vette műszereit és egyéb szükséges 
holmit, aztán felült a kocsiba 6a utrakeltek. 
A műszerek szomszédságában lapult meg az 
orvos hatlövetű forgópisztolya.

íiarmadfólórai sebes hajtás után szép 
akácos fasorba fordult a kocsi.

A fasor végón, a szépen sütött hold­
világ által beragyogott földszintes ház állott, 
néhány ablaka kivilágítva. Az orvos látta, 
hogy körös-körül nincs emberlakta hely. A 
midöu kiszállottak, a tornác lépcsőin gazd- 
asseony féle öreg asszony várakozott. Az ár­
áéról ijedele.il és zavar tükröződött.

_ Ki van a beteg mellett f kérdezte a
kocsis nagy aggodalommal.

— A kisasszony ment most be, nagy­
ságos uram I felel a aazdasszony.

A kocsis haragosan nézett az asz- 
szonyra. Késő volt, a „kocsist" leleplezték. 
De talán nem is volt már értelme az ál­
arcos játéknak.

— Orvos ur — szólalt meg a rejtélyes 
férliu — méltóztsssék besétálni. Nincs mit 
titkolóznom, én vagyok ennek a háznak a 
gazdája. Méltóztsssék besétálni, először egy 
kis frissítővel szolgálok, Nőm a beteg, az­
után hozzávezetem.

Az orvost a beleg hálószobájába ve­
zették. Selyem függönyök mögött, csipkés, 
hófehér párnán nyugodott egy szép fiatal 
asszony. A beteg szemei le voltak Hunyva. 
Nem volt eszméleténél. Szaggatott lélekzet- 
vételéből is látni lehetett, hogy lázban van.

Öreges külsejű nő ült az ágynál. Az 
orvos beléptére fölemelkedett és meghajtotta 
magát.

így azólott németül:
— Orvos ur, a beteg balkezén van a 

lövőit seb ... Bekötöttük úgy ahogy, de ez 
tökéletlen munka lehetett...

Az orvos megfogta a beleg nő kezét, 
óvatosan lebontotta a kötelékeket Kicsi 
piros sebet látott. A balkéz keresztül volt 
lőve... ,

Az orvos elvégezte a tennivalóit. Min­
den szükségeset ott hagyott, elrendelt és a 
kellő utasításokkal ellátta a környezetet.

A ház ura — még mindig kocsisnak 
öltözve — folyosón várta az orvost. Látható 
megnyugvással hallgatta meg az orvos vé­
leményét és átadta a dij hátralevő, 600 ko­
ronás részletét.

Az orvosnak a tapasztaltak nyomán az 
az impressziója, hogy a titokzatos helyen 
családi dráma történhetett.

Az átlőtt ten* ér sebét bűntény nem 
okozhat'a, mert aki rá akart volna lőni, nem 
a tenyerére célzott volna. Nem valószínű, 
hogy a kezet akkor érte volna a lövés, ha 
védelemül tartja az arca elé; az átfuródó 
golyó igy is érte vo na a fejét. Ki van 
zárva, éppen a sebnek a helye által, az 
öngyilkosság is, a legvalószínűbb, hogy 
dulakodás történt. Mégis vagy a beteg akarta 
magát meglőni, vagy más valaki aharta a 
forgópisztolyt maga ellen fordítani és ekkor 
dulakodni kezdtek, hogy egyik a másik ke­
zéből kicsavarja a pisztolyt.

Mikor az orvos a dolgát elvégezte, ez 
ur megint átvette a kocsis szerepét. Hin tóra 
ültek és elindultak. Ekkor már szépen ki- 
világosodott körülöttük. Mire a város végére 
értek, újabb meglepetés várakozott an or 
voara. A város végén hirtelen megállották. 
Bérkocsi állott egy bid elejénél.

— Uram — szólt a bakról letsálló ur- 
kcc is — bérkocsit rendeltem volt erre a 
helyre, erre az órára. Ki van fizetve. Mél- 
tóztassék ezt használni, ezen bevonulni a 
városba. Én világos nappal nem mutatkoz- 
hatom, mert fölismerhetnének, a városban. 
Köszönöm szolgálatait, Isten Önnel !

Ezzel ment kiki a mega útjára.

1906. december 28

A D. é. közönség figyelmét felhívjuk az idei:
Nagy

UIEVI
Vásár

rendkívüli áraira.!

tftosznay nítársa
divat- ée eaőnyegáruháea.

! DEBRECEN, Kossuth-utca 6. ez.

ÜJEV1 kiállítás. 
Állandó KépUtilitás SÄSäKl f~
Diszmüvek és ifjúsági iratok óriási választékban
Levélpapír különlegességek remek dobozok ban.
íróasztal készletek ezüst és bronzból hölgy

és férfi Íróasztalokra.
róasztal mappák és emlék k önyvek óriás!

___________ választéka.___________ "
Imakönyvek minden felekezet számára a leg­

egyszerűbbtől a legdíszesebb kötésig. 
Amerikai szétszedhető és forgadható könyvszekrények. 
Képeslevelezőlap és Bélyegalbumok regei

___________ kivitelben.______________
Képes levelezőlapok. Karácsonyi és újévi al­

kalomra meglepő választékban. 
Havi részletfizetésre is szállítunk.

Kérjük kirakatainkat megtekinteni 1 I I I 1
HEGEDŰS és SÁNDOR

előbb László Albert és Társ»
könyv- és papiráruháza,

KOICoesuth-utca 11.

Hirdetmény.
Van szerencsénk a t. közönség tu­

domására adni, hogy a Pesti hazai 
Első Takarékpénztár- Egyesület 
által kibocsátandó 300000 darab egyen- 
kint 100,-korona névértékű sorsjegy át­
vételére nézve a Syndioatus már 
megalakult

A sorsjegyek az első öt évben évente
3—3 huv.ásban egy 
egy 60000. koronás és 
két 300000.- koronás főnyere­

ménynyel továbbá
450 tételben 50000, 40000* 

és 20000 koronás melléknyeremé­
nyekkel fognak kihúzatni..

Á második öt évben évenkint 3 
húzásban

egy 400000.-
két 200000.- főnyeremény és 

megfelelő számú 25000. koronás mellék- 
nyeremény fog kiosztatni a sorsjegyek 
tulajdonosai között:

További 60 éven át évente 2 húzás­
sal 250000. és 200000. koronáról fog­
nak szólni a főnyeremények

Törlesztésen húzásokon 100—125. 
koronáig emelkedöieg váltatnak be a 
sorsjegyek, de ennek ellenében a tör- 
lesztéses húzásokon kihúzott sorsjegyek 
tulajdonosai nyeremény-szelvényeket 
kapnak, melyek az összes további nye­
remény húzásokon részt vesznek, e 
szelvények tehát Jelentékeny érté­
ket fognak képviselni.

Tekintettel e kitűnő nyerési esé- 
yekre és a tervezetben nyújtott elő­
nyökre a syndicates megbízásából 
felhívjuk a közönség figyelmét, hogy 
előjegyzéseket a sorsjegyek kibocsá­
tási árfolyamán való vételére nálunk 
már most eszközölni szíveskedjék.

Midőn még megemlítjük, hogy a 
sorsjegyek kibocsátási árfolyama előre­
láthatólag 14C korona lesz, vagyunk 

teljes tisztelettnl
Alföldi takarékpénztár Debrecenben.

Á gyáros vevőket keres
nagy mennyiségű előnyomással ellátott 
törülköző, futó, milió, pohárszéktakaró, 
asztalfutókra stb. Ajánlatok P. J. 1600 
jelige alatt Messe Rudolfhoz Prágába 

intózendök.



1905. december Í8 debbeczen

Blafrrsr £JőzsefDebrecen specailitása
a világhírű törvényesen védett

DTeumann ÜZándor
féle, caját gyártmánya

kályhaezftstöző

Ékszer, óra
■—»és ezüstára újdonságok ——

bámulatos olcsó árba»

üveg-, porcellán és lámpaáru üzlete,
Debrecen, Csapó n, 1. szám alatt

ÚJÉVI
egyedül a bohóságáról általánosan elismertajándék tárgyak

u. m. sör- és bor kószle'ek, viz és likőr 
szervize, kávé- és tea k*szlefek, evőesz­
közök, dísztárgyak valamint asztali és 
függölámpák minden a legjuténvosabb 

árban beszerezhető.
Képkeretezések hallatlan olcsó

Szobaleány védjeggyel 
ellátva. Megrendelhető 
és kapható a készítőnél

Neumann Nándornál
festéktnagykereskedő

Blau Lipót és Fiai
utóda

arany, ezüst és ékszer áru raktárá­
ban Fiao-u. 41 sz. alatt szerezhetők bt.

árban készíttetnek,DEBRECEN, Hatvan-utca 6. sz, 
Viszonteladóknak árkedvezmény. Külön chma-ezüst osztály!Ablak üvegezés! vállalat,

Berlitxrendszerö

Nyelviskola
Francia, Német, Angol nyelv-

és Irodalom,
Osztály és magánoktatás

Felvételek naponta

d. e, 11—12, d. n. 5-6.
j$zéc§eiigi-ii. 18, $z,

Szabályzatokat ingyen és bementve,

Férfi ruha
véfí*eladas 1^™«. A legszebb és leghasznosabb

újévi ajándók.

iSSBKr. W* egy jó varró és himzógép ”fi
mely a legjobb minőségben szerezhető be

llOPPl Schweitzer Testvérek
«»«fegt

Debrecen, Piac-u, 56 sz. a megyeház mellett
A divatos mühlmzéaben ingyenes oktatást adnak u$y helyben, 
mint vidéken. Gépjeink jóságáért 6 évi Írásbeli szavato’sigot vállalunk, 
Eladások kedvező részletfizetése Is legtnérsékeltebb árak mellett.

Grünfeld Adolf
férfi, fiáé? ggergel^ ratja üzlete
f eloszlik

Rendkívüli alkalom 
olcsó bevásárlás

Debrecenben, a kistemplom mellett,

Ha egészséges és hossza életű akar lenni, lgyék K. Imp ér

Bépátl" gyógysavanyúvlzelnői ruhakelme, szőnyeg és vászon áru­
házában már az előbbi évekből igen 

előnyösnek ismert
Hagyarorsság giesshttblije!!

j <á v i Yágéf légző 6s emésztő szervek mindennemű»*Gyógyjavaslat: felesleges savképződés, a légző és emésztő szervek mindennemű»* 
tos megbetegedésénél, köhögés, rekedtség, gyomor és bólbajok a hólyag hunhoz 
letegedósei, máj- és vese, köszvényes bántalmak, vérszegénység ellen.

Gázhoz szállítva:
1 lt. „Bépátl“ gyógyvíz üveggel együtt 32 fillér 
üvegeket visszavesszük: “ «
V» lt. „Bépátl“ gyógyvíz üveggel együtt 23 fillér 
üvegeket visszavesszük: 7 •>

Eladásra kerülnekfolyamatban van

mélyen lessállitott árakon
a raktáron lévő elsőrendű minőségű,nem

külön e célra vásárolt értéktelen áruk,

Maradékok minden cikből fél áron. 
Kirakataink bővebb tájékozást nyújtanak. Weiss Andos Csapás. 1

Telefon 83».

............ . ■ -
mmmmm
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ÁP1Ó HIRDETÉSEK. Nagy kávé raktári10 *61* 30 fitiár, mindem további «»6 3 fillér 
»»elegebb betekkel nyomtatott »»ó 6 fillér.

Újévre Kiváló finom idei termésű 
Mandarin, Suchong, Congo és 
Peooo tea. Citrom, narancs 
és a hires M&nner-félo 
cukorkák nagy raktára

iswfeen keanoiüítükre poet ősei váleezolwk, be eszik
................. . séges bélyeg beklldetlk. ■■■■ ■ '

Apró WrMiéMk előre fizetendők,
meglepő szép válogatott -

ajándék tárgyak
a legolcfióbb ár szacás mellett

Külön bejárata
utcai szoba első rendű 
ellátással kiadó. Arany 
Jánoe u ca 20. szám.

DEBRECZEM
■keeetöeágének

Rose Dezsőkiadóhivatalának
Telefon száma

412.

cégnél
Debrecen, gróf Degenfeld-tér 7

Ügyes
varrónő házakhoz ajánl­
kozik. Czimeket a kiadók- 
kér. Debrecen legelőkéit bb és legmegbízhatóbb

uj és fényes

ékszer-üzletében
szerezhetők be.

T2ÜÜ A cégre tessék figyelni. ZZZ
CmmIsIm

Piac-utca 55. ez. alatt
a Hungária kávéház mellett.

5 korona és több napikereset.

á' _ Házimimta-kflt&gép- társaság.
a 8 Kerestetnek minkét nembeli

egyének gépünkön való kö- 
1 ^ tésre, Egyszerű és gyors mun
6* «8 ka egész éven, otthon végez-

hető. Nem kell elökészültség. 
Távolság nem határoz, a 

munkát mi adjuk ol.
Házimunka- kötőgép- társaság

iBvelezé? és lázasig. A Csapó utcán
egy bolt tratik engedélyei 
kiadó. Cim a kiadóhiva­
talban.

Szeretnék
megismerkedni egy ideá­
lis lelkű, szegény, de szép 
leánynyal, kit ha egymás­
sal rokonszenveznénk, — 
boldoggá tennék. Ajánlat 
.Boldogság* jeligéié a ki­
adóba-

Eladás,
Közönséges

csomag posta könyv fél- 
árban kapható a kiadóhi­
vatalban. Csapó a. 10 sz

„Légy ott“
iteken este kitűzött he­
ti biztosan várom.

Mester hegedű
teljesed kijátszva, tokkal 
ós egyébé íelszereltesel, 
jutényos áron eladó Czim 
a kiadó hivatalban.

Thomas H. Whittick és Tsa.
Prága, Petersplatz 7—25.

lyánlat ég izmiét.
A legjobb helyen

egy csinosén lerendezet 
fűozer üzlet, olcsó ház- 
bérrel sürgősen eladó Hol ? 
megmondja a kiadó hí 
vatal.

Posta könyv
ajánlott levelekhez félár­
ban kapható a kiadóhiva­
talban Csapó u. 10 sz.

Legolcsóbb bevásárlási forrás
Merkli Ferencfüszer üzlete 
Füvészkert u. 14. Telefon 
874,1K. törmelékcsokolá- 
d*90 kr. Ilit. jamaikairum 
80, 1 dg. császár keverék 
tea 6 kr. tea sütemények 
óriási választékban. 1 liter 
kitűnő Ezerjó 30 kr. 100- 
kg. száraz csertőgyla 1 irt. 
házhoz szállítva.

KORTYA JÁNOS
ékszerész

Debrecen, Széchenyi-uPénzes
levelek vagy utalványból 
szükséges posta könyv 
félárban kapható a kiadó- 
hivatalban Csapó u. 10 sz

Kngler cukorkák
eredeti csomagolásban és 
árakon és 1 kgr. fa és 
wlyemdoboi okban 6s cso­
magokban * aphatók Hege­
dűs éa Sándor cégnél Deb­
recen Kossuth u. 11 sz.

f.

Ajánlja a már 20 év óta fennálló600 darabb
minta értéknélküli borítók 
nagyon olcsón eladó. Czim 
a kiadóhivatalben. Üzletét,ékszer

Shu!» amely a b agy érdemű közönség által elismert szolid, 

lelkiismeretes kiszolgálásban páratlan és legolcsóbb forrás.
Dús választék. Túlfizetés kizárva.

NAGY EL ÁRUSÍT AS
tart deoembcr hó 31-ig.

ándékot csak egyedül Ni
Tessék, Tessé

I li, se 6 IHK SM 1 C I
lég1, Lőwy F. cég,

Piac-Utca 24. a klstemplommal szemben, a Fehérló ■:

! Kékre festett kirakat.
4 nagy képek még minclég bészillneb

lehet olcsón beszerezni.
Tessék

Újévi

Fessék

Lőwy F. cég,

Debrecen, riyömáioV T/szló Józs.f könyvnyomdéjábun,

HM!St*®

mSm
fellunö Siti

A.


